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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Тваринний світ є одним з компонентів 

навколишнього природного середовища, національним багатством України, 

джерелом духовного та естетичного збагачення і виховання людей, об'єктом 

наукових досліджень, а також важливою базою для одержання промислової і 

лікарської сировини, харчових продуктів та інших матеріальних цінностей. 

Тваринний світ становить один з найбільш вразливих об’єктів природи, 

бо впливати на його стан можна як безпосередньо (на самих тварин), так і 

через вплив на середовище його перебування. Тому відповідно ст. 32 Закону 

України "Про тваринний світ" [18] охорона тваринного світу включає 

систему правових, організаційних, економічних, матеріально-технічних, 

освітніх та інших заходів, спрямованих на збереження, відтворення та 

раціональне використання об’єктів тваринного світу. 

Охорона тваринного світу передбачає комплексний підхід до вивчення 

стану, розробки і здійснення заходів щодо охорони та поліпшення всієї 

екологічної системи, в якій перебуває і складовою частиною якої є тваринний 

світ. 

Інвентаризація раритетної фауни та оцінка її стану, що вимагає 

першочергових заходів охорони, є одним із пріоритетних завдань при 

дослідженні тваринного світу будь-якого регіону. 

Об’єкт дослідження – раритетна фауна НПП «Подільські Товтри». 

Предмет дослідження – созологія тваринного світу НПП «Подільські 

Товтри». 

Мета роботи: встановлення созологічної оцінки тваринного світу НПП 

«Подільські Товтри». 

Для досягнення поставленої мети нам необхідно було виконати 

наступні завдання: 

1) охарактеризувати природні умови НПП «Подільські Товтри»; 
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2) вияснити правову охорону тваринного світу (перелік і опис 

документів, що підтверджують охоронний статус певного виду тварин); 

3) охарактеризувати видовий склад фауни НПП «Подільські 

Товтри»; 

4) дати созологічну оцінку раритетній фауні території дослідження; 

5) встановити заходи зі збереження «червонокнижних» видів тварин 

у НПП “Подільські Товтри”. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою 

дослідження є праці вітчизняних науковців та практиків. Під час досліджень 

використані аналітичний і статистичний методи аналізу й порівняння. 

Практичне значення. Дослідження дають сучасні уявлення про 

охоронні категорії раритетної фауни НПП «Подільські Товтри». Також 

результати даної роботи можна використати під час написання наступного 

Літопису парку. 

Структура роботи: дипломна робота викладена на 46 сторінках 

машинописного тексту та складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел, який містить 58 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Під час написання дипломної роботи нами були поставлені завдання та 

зроблені такі висновки: 

1. Подільські Товтри відзначаються геологічною будовою, 

рідкісною і невластивою рівнинно платформенним областям. У цьому сенсі 

вони являють собою сукупність викопних рифових споруд узбережжя 

бар'єрного характеру, що утворилися у мілководних мiоценових морях. 

Приднiстровська частина Подiльських Товтр вiдрiзняється деякими 

особливостями: вона сильно i доволi густо розчленована глибокими 

каньйоноподiбними долинами лiвих притокiв рiчки Днiстер. Товтровий кряж 

багатий карстовими формами. Мікроклімат Кам’янецького Придністров’я 

формується Товтровим кряжем та каньйонами Дністра з притоками, тому тут 

створилися особливі умови для збереження рідкісних i реліктових рослин. 

Парк репрезентує один з трьох найкрупніших центрів ендемізму в Україні 

(два інші – півострів Крим та Карпати) – тут сконцентровано найбільше 

серед природоохоронних територій країни число ендеміків і реліктів. 

2. Вже наприкінці XIX ст. століття визначилися риси нинішньої 

біосферної кризи – підвищена захворюваність та смертність, зростання 

забрудненості довкілля хімічними, фізичними, біологічними чинниками, 

зникнення видів. І вже тоді були намічені основні заходи, здатні їй запобігти.  

Для проведення кампаній із захисту природних об’єктів, боротьби з 

явними порушеннями існуючого природоохоронного законодавства, 

складання листів протесту, заповідання територій, визначення пріоритетів у 

дослідженні та моніторингу видів тощо необхідно мати чітке уявлення про 

документи, які регламентують охорону об’єктів дикої природи, зокрема 

фауни. 

Такі зведені переліки мають значною мірою допомогти всім 

небайдужим до долі дикої природи в Україні – громадським активістам, 
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штатним співробітникам заповідних об’єктів, чиновникам, науковцям – у 

реалізації дій щодо охорони та збереження видів дикої фауни та цінних 

природних територій. Сьогодні саме кількість видів, що занесені до тих чи 

інших червоних списків, їх охоронні категорії характеризують цінність 

певної території та є основним аргументом для обмеження або заборони 

господарської діяльності на ній. 

Прагнення України до євроінтеграції та міжнародного співробітництва 

зумовило підписання низки міжнародних конвенцій та угод з охорони 

біологічного різноманіття: Бернської, Боннської, Вашингтонської тощо. У 

випадку з червоними переліками різних рівнів, як правило, застосовують 

охоронні категорії, які відповідають рівню загрози існуванню виду та 

перспективам зміни ситуації у майбутньому. Додатки до певних конвенцій 

включають переліки видів, які підпадають під охорону відповідних статей 

конвенцій. 

3. Фауна хребетних тварин Національного природного парку 

«Подільські Товтри» представлена близько 366 видами. З них ссавців – 71 

вид, птахів – 223 види, плазунів – 10 видів, земноводних – 11 видів, риб – 51 

вид. Порівняно з фауною хребетних, безхребетні тварини значно чисельніші, 

хоча вивчені не достатньо. На території НПП, серед безхребетних, найбільш 

дослідженні комахи.  

4. Раритетна фауна тварин (ЧКУ, МСОП, ЄЧС, Бернська, Боннська 

та Вашингтонська конвенції, Регіональний червоний список) у межах НПП 

«Подільські Товтри» налічує 135 видів. Вони належать до: членистоногих – 

46 видів, міног і променеперих риб – 10 видів, плазунів та амфібій – 5 видів, 

птахів – 43 види, ссавців – 31 вид. До Червоного списку Міжнародного союзу 

охорони природи (МСОП) належить 21 вид тварин парку, до Європейських 

червоних списків належать 14 видів, до Бернської конвенції віднесено 91 вид, 

Боннської – 48 видів, Вашингтонської конвенції (CITES) – 24 види. 

5. Сучасний стан зоорізноманіття території дослідження потребує 

збереження й охорони, оскільки знаходиться на перетині міграційних шляхів 
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багатьох птахів та інших тварин. Вони мігрують, переміщуючись широким 

фронтом, утворюючи на окремих ділянках мікропотоки. Найбільше 

скупчення птахів спостерігається в басейнах Дністра. Тому на цю територію 

покладена велика відповідальність за збереження мігруючих представників 

фауни. 

Збереження та збагачення раритетної фауни на території 

Національного парку має стати одним з пріоритетних завдань діяльності 

природоохоронних органів. Це необхідно для того, щоб цей унікальний 

регіон не втратив свого природоохоронного й соціального значення. Для 

цього доцільно постійно проводити біологічний моніторинг чисельності 

тварин, з’ясовувати їх екологічні особливості в просторі й часі, шляхи 

міграцій і кочівлі, екологічні аспекти, вплив природних і антропічних 

чинників.  
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